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Avant propos.

La durée du partiel est de 1h00O. Aucun document, ni calculatrice, ni téléphone ne sera autorisé
durant I’épreuve. La justification des réponses et un soin particulier de la présentation seront de-
mandés.

Question de cours (20 minutes) (5 points)

1. (2 points) Enoncer le lemme de Gronwall sous forme d’inéquation intégrale.

2. (3 points) Démontrer ce lemme.

Exercice 1 (20 minutes) (9 points)

On considere I’équation différentielle suivante
(Ey) e Wz/(t) = e — 1, pourtelCR.
1. (1 point) Dire si cette équation différentielle est linéaire ou non, autonome ou non et donner
son ordre (justifier).

2. (1 point) Ecrire I’équation (E;) sous forme normale.

3. (1 points) Pour une condition initiale z(¢y) = xo € R donnée avec ¢y € I, a-t-on existence
et unicité de la solution ? Justifier.

4. (2 points) Trouver le ou les équilibres de (E;). Justifier le résultat.
5. (2 points) Etudier leur stabilité.

6. (2 points) Tracer des trajectoires significatives avec soin.



Exercice 2 (20 minutes) (7 points)
On considere I’équation différentielle suivante
(Ey) tz'(t) + x(t) = t22%(t) avec w(tg) = mg, pourt,to € [ CRet x5 € R.
1. (1 point) Dire si cette équation différentielle (F5) est linéaire ou non, autonome ou non et

donner son ordre (justifier).

2. (1 point) Ecrire 1’équation (F,) sous forme normale en donnant les intervalles pour ¢ et ¢,
sur lesquels elle sera bien définie.

3. (1 point) Reconnaitre I’équation (F5).

4. (4 points) On choisit ¢, €]0, +oo[ et t €]ty, +o0[. Résoudre I’équation différentielle précé-
dente, et exprimer la solution en fonction de ¢, £, et x.

5. BONUS : (2 points) résoudre (E;) pour la condition initiale z(1) = 1.
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